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1888, XX. évfolyam. IO. szám. Szombat, január 14.
Előfizetett! árak :

Helyben é* pontún küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Negyed évre . * * 2 „ 50 „

Egye* szám .7 Arr.
A lap szellemi részét illető mln- 
üeu közlemény : Xagy-hal van- 
utcza,1564. azain, Dtieóezky 
háat — * azerkeaztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBf^EGDl K., LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASl IMIIK könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A tlebveezeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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llirrfftea! díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság a óra 50 krajcár

„Nviltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kösv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenlll 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A Tisza Kálmán embere.

(r. e.) A Keglevics-Jókai botrányt követ­
te a somogyi levél és választások ügye, azt a 
szegény Literáti párbaj-esete, erre követke­
zett — a közbeeső kisebb skandalumokról 
nem is beszélve — a befejezettség jellegétől 
teljesen ment Pulszky- féle családi affaire. 
Ezután — lévén a botrány bálványának min­
den hétéi, szüksége egy elnyelni való áldo­
zatra — a nemzeti sz nház hős-szinészének 
éppen nem hősies esete. E hét elején pedig 
előlépett az országgyűlés képviselöházának 
háznagya, az épülő uj országház nyomo­
rultul folyó "munkájának főgondnoka, V. Ko­
vács László, kinek botránya elég alkalmas 
arra, hogy a botrányokra éhező társadalom 
egész figyelmét igénybe vegye.

A mint már említettük, abból származott, 
hogy Baldácsy Antal báró tudvalevőleg mint­
egy másfél milliót érő vagyonból végrendele­
ti leg hitbizomány fölállítását rendelte el, s a 
hitbizomány haszonélvezőjéül első sorban 
Földváry Árpádot és netalán születendő örö­
köseit, másodsorban Földváry Kálmán kiskorú 
hát, Béla-Menottit és ennek ieszármazóit, har­
madsorban néhai Földváry Ferencz testvéré­
nek Jánosnak fiát Györgyöt és ennek örökö­
seit, negyedsorban Földváry Miklós és Gábor- 
IIé örököseit nevezte meg A végrendeleti örö­
kösök és illetőleg a várományosok családi 
gyűlése, az örökhagyó végintézkedésének ke­
resztülvitele czéljából a hagyaték rendezésé­
vel V. K o v á c h Lászlót bízták meg.

Igen tárgyilagosak kívánunk lenni s mi­
előtt következtetéseinket (persze nem jogi 
és ügyvédi szempontokból, — mert ezek 
reánk nem tartoznak, — de az ügy előt­
tünk fekvő részleteinek benyomá­
saiból merítve) elmondanék, kisérjük 
az eseményeket nyomról nyomra, megtörtén­
tüknek időrendjében. — A botrányt egy az 
„ Egyetértés “-beu megjelent közlemény aján­
dékozza elósször a nyilvánosságnak, a mely- 
közleménynek lényege a következőkben von­
ható össze :

1. ) Yisontai Kovács László több rendbeli 
felszólításra sem számolt, minélfogva az örö­
kösök (a várományosokkal ellen­
tétben) a hagyatéki gondnokságtól elmozdittatni 
s ellene a biztosítási végrehajtást elrendelni 
kérték.

2. ) A pestvideki járásbíróság delegáltat- 
ván ezen ügyben az igazságügy miniszter által, 
felhívta V. Kovács Lászlót, hogy az ál­
tala kezelt vagyonról a számadást két hó alatt 
nyújtsa be.

3. ) Az ezen végzés ellen beadott fel fo­
lyamodás a másod bíróság által elvettetvén, 
V. Kovács László 500 forint birság terhe alatt 
ismét utasittatott a számadások beadására.

4. ) Ezen utasítás ellen V. Kovács László

A „DSBBSC2SK“ TÁBCZÁJA.

ismét felfolyamodással élt, de a számadást 
nem adta be.

5) Az örökösök erre újabb kérvényben 
hangsúlyozták, hogy a V. Kovács L. által ke­
zelésre átvett több mint egy millió ér­
tékű vagyonból ma már csak a 37—38 000 
forint értékben felvett, Újpest felé eső cze- 
inent-gyár van meg s ez is megterhelve !

Muttnyáns^ky Ádám kir. járásbiró V. 
Kovács Lászlót a gondnokságtól elmozdította 
s összes vagyonára 1.200,000 frt 19 kr ere­
jéig zárlatot rendelt el.

Erre, egyenesen a V. Kovács László 
részéről, az összes lapokban ellenközlemény 
jelent meg, a mely lényegileg a következő 
főbb pontokban támadja meg az „E—s“ utján 
nyilvánosság elé került közleményt:

1. ) Az „Egyetértés“ a tényállásnak leg 
lényegesebb részeit egészen valótlanul és el­
ferdítve adja elő.

2. ) A nyert felhatalmazás alapján V. Ko­
vács László orsz. képviselő ur z örökösökkel 
időről időre tartott „családi gyűlések* h&tá- 
rozmányai értelmében kezelte a vagyont; a 
kezelésről szóló számadást az összes érdek- 
letiek gyűlésének évenkint bemutatta s aztán 
bemutatta összes számadásait a hagyatéki 
bíróságnak is.

3. ) Az örökösök közül kettő, u. m. Föld­
váry Árpád és Földváry Menotti és V. Kovács 
L. között nézetelterések merültek fel, ellene 
„hűtlen kezelés“ ezimén feljelentést adtak be. 
mely azonban „mint teljesen alap­
talan elutasittatott.“

4. ) Az örökösök az elutasító végzést ho­
zott muzslai járásbiró ellen fegyelmi fel­
jelentést adtak be, ki azonban felmentetett.

5 ) A del gólt járásbiró felhívására V. 
Kovács László azt felelte, hogy ö szám 
adásait évről évre bemutatta, 
e számadásai a járásbíróság 
asztalán feküsznek és azért, e 
számadásait elintéztél ni kéri.ti ) A V. Kovács László elmozdítása ellen 
úgy V. Kovács László, mint az osztályos 
egyezséghez ragaszkodó örö­
kösök is, felfolyamodást adt. k be

Látszólag a V. Kovács László mal­
mára szolgáló viz azon körülmény is, hogy a 
gyöngyösi kir. járásbíróság telekkönyvi ható­
sága 151/888. számú végzésével a pestvidéki 
királyi járásbíróság 83 i 0/878 számú ama vég­
zésének, mely yel néhai br. Baldácsy Antal 
hagyatéki tömege javára Visontai Kovách 
László ellen 1.200.000 frt 19 kr erejéig in­
gatlan vagyonának zár alá vételét élrendeli, 
foganatosítását megtagadta.

Tekintve azt, hogy a kormánypárton ta­
lán ötven ember sincsen, a kit ne valami s ö 
tét pont. érdek, vagy anyagi függés csa­
tolna oda a geszti kényur hazatiatlau politi­
kájához és tekintve azt, hogy a kormánypárt

Halmainé.
Nem akarunk primadonna-kultust űzni. 

A publikum ízlésén erőszakot tenni nem lehet. 
Túlzott dicséret, túlzott megrovás — ellenkező 
hatást szül.

De Halmainé rol, erről ajeles éne­
kesnőről, szeretetreméltó jó asszonyról ezúttal 
nemcsak szabad, de illik is e helyen bő­
vebben irui. Körülbelől annyit, amennyit a pol­
gármester úrról Írunk, mikor az iudóházban 
czifra magyarban fogadja József főherczeget, 
vagy a főkapitány úrról, mikor egy fejjel ma­
gasabbnak és egy színnel lutheránusabbnak 
érzi magát annak tudatában, hogy ő elrendel­
hetné házanként a síkos j lrda beszóralását — 
de — nem akarja!

Bizony megérdemli a mi dalos pacsir­
tánk, hogy egyszer már kedvünkre kicseveg­
jük magunkat felőle is, éppen most, hogy ked­
den oly igen nagy napja, oly igen kedves 
estéje leend!

*

Mert hát kedden lesz Halmainénak a 
jutalomjátéka és tiz év előtt, éppen 
most lépett elósször a világot jelentő deszkákra . 
Ez tehát nevezetes évforduló, tiz éves jubi­
leum lehetne, ha ez az asszonyka nem volna 
olyan szerény, olyan igénytelen, mint valami 
gyermek. Gyermek volt, a midőn Mármaros- 
tizigoten fölléptette Krec lányi és kedélye, lel­
ke most is megőrizett valami gyermeteg jósá­
got és természetességet.

Kell is neki jubileum! Otthon van az ó 
jubileuma, mikor ikreinek a bölcsőjét rin­
gatja. — Előbb ülné meg a kis ez i- 
v i s (ennek hívogatja fiát az ő kedves Deb- 
feczenéről) harmadik fogának, a kis c z i v a

maga is törvénytelen választá­
sok utján lett kormánypárttá, nem tagad 
hatjuk el, hogy reánk a két ellenközlemény 
azt a benyomást gyakorolja, hogy Tisza Kál­
mán kormány elnöknek ezúttal is igen szép 
alkalma nyílik arra, hogy pártjának egyik 
„eltévedt báránykájával“ szem­
ben az eltussolás szeretet munkáját gyakorol­
hassa.

Mert:
1) V. Kovács László ur, ki azt véli, hogy 

az „E—s“ az ügynek éppen leglényege­
sebb részeit adja elő ferdítve és valótlanul, 
igen lényegtelennek látszik nézni 
(mert nem is mutatja ki az ellenkezőt) azt a 
vádat, hogy a reá bízott több mint egy millió 
értékű vagyon, az ő kezei között, egész egy 
37.000 forint ‘értékű, de szintén megterhelt 
házig — elsikkadt.;

2) Ha nálunk a kormánypártnak egy 
oly nagy befolyású tagja, a mi geszti* Grévynk- 
nek valamely Wilsona ellen oly nagy szigorral 
mernek eljárni, mint a budapest-vidéki járás­
biró járt el V. K o v á c s László ellen : ott 
már nagy hajnak kell lenni, mert 
ez a Tisza regime alatt a példátlan esetek so­
rába számítandó. Hogy egy másik járásbiró 
felmentette V. Kovács Lászlót az ellene emelt 
vádak ellen s ezért e járásbirót sem Ítélték 
el fegyelmi utón, ez csakis arra mutat, hogy 
nem minden bíró gondolkozik egyféleképen és 
talánhogy nem minden ember egyenlő a bátorság­
ban. Ellensúlyozza a muzslai járásbirónál ta­
pasztalt „f a v o r t in j u d i c e“ az, hogy 
az igazságügyminiszter aztán uj járásbíróságot 
delegált, a budapestit, a mely aztán kurtán- 
furcsán bánt el V. Kovács László úrral.

3) Az nem számit sémit, hogy V. Kovács 
László egyetért, együtt számol a harmad- és 
negyeds rban kijelölt örökösökkel, az első- és 
másod-sorbeli örökösöknek természetes érdek- 
elleneseivel és nem fog mellette szólani, ha 
ezek az ö érdekében síkra szállának, felfolya­
modtak, vagy esetleg nyilatkoznak is. —Elte­
kintve minden személyes vonatkozástól, álta­
lában nem lehet ez kedvező körülmény reá 
nézve akkor, a midőn a valódi és köz­
vetlen örökösök, az első- és másod-sorbe- 
liek táplálják vele szemben azt az „eltérő né­
zetet“, hogy egy millió érő vagyonnak nem 
kellene 37 - 38,000 forintra összezsugorodni a 
hagyatéki gonduok kezében.

4) V. Kovács László úri. ember és par­
lamenti kiválóság. Bármily ártatlan legyen az 
ügy tegodiozusabb részeiben, mégis bélyegző 
magában véve már az a körülmény, hogy a 
gondnokságot az első gyanú után nem 
lökte sutba és a számadásokat nem 
sietett nyilvánosságra hozni, a gy anu és vád 
nyilvánosságra hozatala előtt.

A mi végül 5) a gyöngyösi telekkönyvi 
hatóság eljárását illeti, ez daczára annak, hogy

(ez meg a kis leánynak a mindennapos neve) 
tizedik betanult szavának a jubileumát, mint­
sem hogy az obiigát jubileumi bankettekre és 
ezüst kelyhekre gondoljon! Még ő jubilál­
jon is! Dalol, mint a madár az ágon, nem 
is tudja, hogy abban érdem van és dicsőség!

— Ki ne Írják azt a tiz esztendőt (riasz­
tott ránk a szép asszony) mert megtudják, 
hogy vén asszony vagyok!

Az a két kedves gyermek!
Mikor megszülettek, a boldog apa levél­

ben tudósitotta a család egy barátját a két- 
t ó s Isten-áldásáról. A mama azonban arra 
kérte, hogy táviratban is küldjön tudósítást; 
a távirat megérkezik még m a, a levél h o 1 
nap. A férj futott, a távírdába és a táv­
irat kisült ilyeténképen: „Feleségem két 
egészséges ikret szült. Holnap többet.“

Akár igaz ez a távirat-história, akár 
nem, jól esik eltréfálkoznunk a Halma i-pár 
boldog családi körében. Mily más kép volt az, 
három esztendő előtt! Ekkor a legjobb anya 
ott zokogott elfogadó termének pamlagán, mig 
aztán a bú ágyhoz szögezte. A másik szobá­
ban pedig ott állott egyetlen gyermekük ra­
vatala s a koporsó virágain harmatként ra­
gyogtak a gyászbaborult szülők forró könnyei.

És a szegény anya most is elzarándokol 
a c z e g 1 é d utczai temető kis sírjához és 
ez a kis sir épp oly erősen fűzi ót Debre- 
czenhez a fájdalom bilincseivel, mint az öröm 
rózsakoszorujával a két iker. Imé, Isten két­
szeresen kárpótolta a nagy veszteséget!

Boldog gyermekek, kiknek olyan szépen 
éneklik altató dalukat, mint a hogy az ó kis 
mamájuk tudja!

Mint művésznőt ösmerjük.Vann&k hiányai, 
de ezek nélkül bizony nem volna vidéki szí­
nésznő. Különben kérdés az, hogy a fővárosi 
jelző már okvetlenül tökélyt jelent-e ?

látszólag előnyére válik V. Kovács Lász 
lónak, nem egyéb, mint jele annak, hogy Ma­
gyarországon a törvény viasz, a melyből a 
kormány-kegy verőfényében sütkérezők oly 
alakot gyúrhatnak, a minőt csak akarnak, mert 
a telekkönyvi hatóság, bírói rendeletre, a zár­
latot tartozik bevezetni s azt meg nem tagad­
hatja. Megtagadás csak azon esetben fordulhat 
elő, ha például azon ingatlan, a melyre a zár­
lat elrendeltetik, nem annak a nevén áll a 
telekkönyvben, a ki ellen a zárlati végzés 
szól s a kinek ezt a zárlati végzés mondja 

V. Kovács László úrral azonban ezen 
eset fenn nem áll, de a gyöngyösi telek­
könyvi hatóság (mely teendőit e tekintetben 
csak is a t e 1 e k k ö n y v i rendtartás 
szerint irányozhatja) beleköthetett a zárt elren­
delő végzésbe úgy is, hogy azért tagadja meg 
a zárlat feljegyzését, hogy a zárt elrendelő 
végzés még nem jogerős. Ily indokolás­
ból aztán — persze — még más okot is ta­
lálhat az ügyes biró, mert elő jő, hogy a nagy 
sietségben hiányosan állittatik ki a végzés, 
hiányozhatik a datum, vagy a pecsét, a mit 
mind igen szépen fellehet használni. Fellehet, 
főleg ha valami nagyon hatalmas ember — így 
kívánja.

Megemlítjük továbbá, hogy a V. Kovács 
László részéről érkezett közlésben a sajtó 
is igen sajátságos valamit árult el, a midőn 
azt úgy közölte, a mint hozzá beküldetett. 
Minden budapesti lapban egyformán f e 1 k i 
á 11 ó jel, tehát itt a helytelenítés jele 
áll a nyilatkozat e része után : „Kovács 
Lászlót, az örökösök összege 
által közakarattal megválasz­
tott in eg- hat a 1 in azottat, e tisz 
tétól elmozdította (/) sat. — Min­
den lapban bennfoglaltatik „n e m is bizto­
sítást, hanem "zárlatot rendelt, 
el és Kovács László képviselő­
nek összes ingó és ingatlan va­
gyonát bírói zár alá vétette s 
ezzel Kovács Lászlót utolsó 
garasának birtokától is meg­
fosztotta. Ezt nevezik ma nálunk igazság­
szolgáltatásnak !*

Ez nem egyéb, mint a bírói 
igazságszolgáltatás kritizál- 
gatása és - nagyon rossz bizonyítványt állít 
ki ügyének igazsága mellett a vádlott, bizo 
nyos irányban nagyon kevéssé kifejlett érzéket 
tüntet fel a sajtó, a midőn igy a birói függet­
lenség szent joga iránt ilv "kevés tiszteletet 
tanúsít.

Mind a két fél nyilatkozott s mi abból 
Ítéltünk, a mi előttünk van, nem tartózkodva 
az igazság kimondásától a színtelen és két­
értelmű kifejezések- e konglomerátumával 
szemben.

A V. Kovács László ügye országos ügy 
és általa — ismételjük tegnapelőtti kifejeze-

Szép arczu, szép növésű asszony. Nem 
olyan „nagy vérti“ sem a színpadon, sem az 
életben, a hogy azt más énekesnőknél szoktuk 
meg és egyáltalában nem kapkod a sokszor 
igen olcsó kül-hatások után, de azért egészen jól 
végzi el szerepének j á t é k-részeit is.

A népszínmű menyecskéire pedig egészen 
rátermett; elhisszük neki legalább a menyecs- 
keséget is, a magyarosságot is. A „Paraszt kis­
asszonyára emlékeztetünk, amelyben oly tüzről- 
pattant leánykát produkált, hogy párját rit­
kítja. Jó szerepei van a „Budavár bevételé“- 
ben, „Tót leányában, „Sárga csikó“ ban sat. 
De a ki már olyan válogatós, hogy nem elég 
szik meg a Halmainé népszinmil-alakitásaival: 
annak elég, ha meghallgatja ezekben az első 
népdalt és ö ellenállhatlanul ragadja magával 
e bűvös-bájos hang, mely oly magasra képes 
felszökkenni, mint a mely magasban énekli da­
lát a pacsirta.

Hát az operettekben ? Magas hangjai, 
csinos koloraturája mindég tiragadnak. Hamis 
intonálásra, gixerre nála nem emlékszünk. — 
Egy-egy fináléban, például mint Laura a 
„Koldus diák“ első felvonásának a végén, 
valóságos csodákat mivel. Ilyenkor énekelnek 
a magán-énekesek és énekesnők, az ének-ka­
rok, a megerősített zenekar és valamennyi 
felett ott. zeng ez a kedves, szép és erő­
teljes női hang, a mi Halmainé előtt 
mégcsak nem is nehéz és egészen megszokott 
feladat.

Ily kitűnő szerepei még Szaffi (a „Czi- 
gány báró“ ban,) Fióra (a „Király fogás*-ban,) 
Manola („Nap és hold“-ban,) Bettina 
(az „Üdvöskédben,) Fiametta (a r Boccaccio “- 
ban) és még több szerep, mindannyi a leg 
jobb emlékezetben a debreczeni szinház-láto 
gató közönség előtt. Tavaly nehány rövid hét 
alatt betanulta Gretchent, „Fanst“ operában. 
Ez előadást végig hallgatta Csávolszky La­
jos, a legnagyobb magyar lap, az „Egyet­

értés“ szerkesztője és o'y hízelgőén, a legtel­
jesebb elösmerésnek oly félreismerhetlen hang­
ján nyilatkozott ez alakításról, hogy arra 
büszke lehetne a főváros bármely énekesnője. 
Igen szerették Halinainét Budapestemnél* 1 akkor, 
a midőn a budai színkörben Krecsányiék ját­
szottak kellő anyagi és erkölcsi sikerrel.♦

Tiz éves működése nagy részét Halma­
iné a buzgó Krecsányi igazgatása alatt töl­
tötte el, még pedig kivált Debreczenben és 
Aradon. — Volt Szegeden és Kolozsvárott 
is, a hol nagyon szerették s innen csak azért 
távozott, mert akkor ott az operettet meg­
szüntették.

És e tiz év alatt Halmainé nem csak 
arról volt nevezetes, hogy a vidék egyik — 
legelőkelőbb énekesnője és arról, hogy magán 
és családi élete éppen oly kristály-tiszta és 
kifogástalan, mint az ő gyönyörű szép hangja : 
de arról is, hogy olyan énekesnő, a kinek 
nincsenek szeszélyei.

Midőn tavaly a debr. szinész-konzorczium
megalakult, csak azért, hogy a debreczeni színé­
szet hajótörést ne szenvedjen, fogta a vándorbotot 
s a kis gage-al elégedetten indult el színé­
szetünk Argonautáival. — Énekelt mindent., a 
mit rábíztak ; működött fáradhatlanul és pi­
henést nem östnerve.

Visszatértek Debreczenbe és zúgolódás 
nélkül mondott, le nem egy jó szerepéről Az 
már nagy baj, ha ő betegséget jelent és na­
gyon fájhat neki valami ha ki fakad a — 
-zereposztás, vagy egyéb színházi dolgok mi­
att. Mert ennek az asszonynak, talán epéje sin-

Ünnepeliiekmás művésznőt ? Ezt istenítik 
a hírlapok ? Tapsolják kihívják ? ,

Bizony megérdemli, mert nagyon I f, , J = Hnimsiné őszinte beszede. euekel ! hangzott a Halmainé
dlvau ő a színpadon, mint a falat kényéi. A 
torta néha háttérbe szoríthatja de azért csak

«aáSösfer . :;&äS1|hűé
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sänket — a hires országos szabadelvű párt. 
a Tisza gárda jellemrajza uj, érdekes vonással 
szaporodott. — Le az. álrzákkal uraim, mu­
tatkozzék azon a magánéletben és politikában 
euvaráut könnyelmű és rosszhiszemű, magát 
szabad.-;vú pártnak nevező szövetkezet olyan­
nak, a milyen. A részből következtetünk az 
egeszre, míg végre felnyílik a nemzet sz-ine 
e- Oigon megismeri a képmutató Tartuffeot, 
a ki az őufeláldozö bará ság és szenteskedés 
máza alatt hűtlen árulást, önző kapzsiságot és 
elvetemült romlottságot rejteget.________

— Országgyűlés A képviseióház tegnap­
előtt a vasutakról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta s azt nemcsak általánosságban, .< hanem 
ré-zleteiben is elfogadta. — A törvényjavaslat 
abban a szerencsés helyzetben volt, hogy azt 
az elleuzckuek egyik árnyalata sem ellenezte. 
M i sem emelt a javaslat intencziója ellen ki­
fogást senki ; s Horánszky Nándor, mi­
dőn hozzájárulását kijelentette, csakis azon 
illúziókat kívánta szétoszlatni, melyek e ja­
vaslat által az államra háramló terhek kicsiny 
voltára vonatkoztak. Horánszky kiemelte, hogy 
a viczinális vasutakkal kötendő szerződés sok- 
k.il nagyobb terhet fog az államra róni, mint 
azt a miniszter, a jövő évi budgetben fölvette 
es ugyanakkor helyesen hangsúlyozta, hogy a 
vic/inális vasutakkal kötendő szerződések ok­
vetlenül bemutatandók & törvényhozásnak. — 
Horánszky rövid beszéde, úgy reális eszme­
meneténél, mint koneziz fejtegetéseinél fogva 
is, igen figyelemre méltó ; kétségtelenül, an­
nak az álláspontnak, melyet elfoglalt, teljesen 
érvényt is szerzett. A vitában Darányi Ignácz 
előadó, Móricz Pál, Boross Béni, Baross Gábor 
közlekedési miniszter vettek részt. A részle­
teknél csak Széli Ákos tett módositványt.

— Belföldi hírek. A Duna és a Tisza 
árad; Budapesten, Pozsonyban és Szegeden 
árvízveszélytől félnek — H e 1 f y Ig­
nácz a költségvetés tárgyalásánál határozati 
javaslatot terjeszt lie a párt részéről, a me­
lyet ez már el is fogadott; a helyi érdekű 
vasutakról s.óló törvényjavaslatot a párt álta 
lánosságban elfogadja. — Irányi Dániel, 
a párt nevében Írott levélben üdvözölte Csa 
nádv Sándort halálhírének megczáfolása alkal­
mából. — Az országbírói állásra Szö- 
gyénv Maries Lászlót, főrendiházi alelnökül 
br. V a y Miklós koronaőrt, a mostani elnököt 
emlegetik. - Szabó Lajos ors/ággyülési 
képviselő ügyében azt a határozatot hozta a 
bersületbiróság, hogy több elintézetlen ügye 
van: ezeket ő elintézi s aztán verekszik meg 
Ságiiv egyetemi tanárral, ellenfelével a válasz­
tások alatt. — Gróf Kegle vies inten­
dáns elbúcsúzott a két milintézettól s az opera 
személyzete előtt azt mondotta, hogy a magy. 
kic. opera ügye rázkódtatásnak néz elébe; tá­
madta a sajtót, enequet-t, parlamentet s azo­
kat „a kik könnyelműn építtették'._______

=Külfotdi hírek. A páriái világki­
állításon hivatalosan bejelentették részt- 
vétüket Görögország, Kolumbia, Guatemala, 
Chili és San-Domingó amerikai köztársaságok 
es Havai királysága. Magánúton résztvesz Mo­
narchiánk, Belgium, Olasz és Oroszország, 
Luxenburg félhivatalosan képviselve is lesz, 
Norvégia, Svédország, Dánia, az Egyesült- 
Államok, Brazília, Argentinia, Portorico Equa- 
dor, Honduras és Japán pedig ha nem is hi­
vatalosan. de otficziózus módon részt lógnak 
venni a világkiállításban. — A reichsrat- 
li o t jan 25-re hívják össze. ____  _

Közegészség ügyi egylet.
OebreciM, jso 1-t.

Városu k nem szűkölködik az egyletek­
ben. vau itt annyiféle egyesület, hogy hamar­

visszatérünk az áldott mindennapi kenyérhez. 
Hej pedig a múltkor kissé csüggedett volt 
Halmainé és igy szólt e sorok írójához :

— Lássa, mindenki elhagy ! . . .
De ez a bus hangulat csak futó felhő 

volt, a másik pénzben már mosolygott a szép 
asszony es fogadta a vendégeit vidáman.

Az ö vendégei tisztes öreg urak. Pom­
pa.' bizonyítvány egy fiatal énekesnőnek ! — 
Notabilitások, a kiknek a látogatása és barát­
sága megtiszteltetés volna bárkire nézve is. 
Gróf Teleki Sándor, Szigethy József, Priell 
Kornélia soha sem kerülik el, ha itt vannak 
es jól érzik magukat e nyájas családi kör­
ben. Kiss Sándor ezredes, gróf V a y Dániel
e kedves házi körben örömüket találják.*

Kedden, f. hó 17-én lesz Halmainé 
jutalomjátéka. A „Királyfogá s“-t válasz­
totta ki e ezélra. melyben Fióra legszebb sze­
repeinek egyike. Ezt az alakat a szerző is 
oly szerénynek, kedvesnek és önfeláldozónak 
teremtette, hogy tökéletesen rá állik Halmainéra. 
Diskrét, kedves alakítást nyújt benne és a 
„Perdül a sarka" szép dallama csakugyan el­
bűvölően hangzik ajkairól.

De nem akarunk mi reklameot csapni 
a/, érdekes estének.

Minek ? Hiszen a debreczeni közönség 
előkelő s az előkelőség kötelez.

De azt szeretnők, hogy Halmainé ez 
este egy koszorúval többet vihetne ki — 
gyermekeinek sirjára. Oda hordja ő u^y is az 
anyai szeretet oltárára, a mi koszorút dicső­
sége juttatott

És szeretnők, ha látná énekesnőnk, hogy 
a közönség kegye nem oly múló, nem oly 
foszio, a minőnek rossz óráinkban látszik

Ot is szeretjük.
X Y. Z.

jában uem is tudnék elszámlálni. Ezek közt 
van több olvan. melv hivatásának minden te­
kintetben megfelel — s csak pezsgő tevékeny 
életre mutat, ha az egyletek száma szapoio 
dik, — mert ily módon gyOjtetik az eró va 
a melv közhasznú czel előmozdítására.

Egvleteink száma tegnap egy újabbal 
szaporittatott, mert megalakult a orsz. köz­
egészségügyi egylet Debreczen vidéki fiókja. 
Ennek megalakítása végett városunk főispánja: 
Gróf Dégenteld József ur tegnap d ti 3 óra­
kor a városháza nagytermében érteki z etet 
hivott össze, melyen mintegy 50-en jelentek 
meg. Jelen voltak : Gróf Degenieid Jó/.ei fő­
ispán, Simonffy Imre kir. tanácsos polgárin. La­
ky L. tanácsnok, Kis- Albert orszgykpv., Köny­
ves Tóth Kálmán. Nóuiethy Lajos reí. leiké 
szék, Sesztina Lajos kereskedelmi és iparka­
marai elnök, Dr. Király Fereucz kereskedelmi 
és ipar-kamarai titkár, Dr. Zelizy Dániel, 
Dr. Szikszay Szabó József, Dr. Sárváry Gyula, 
Dr. Hegedűs Pál, Dr. Pallay Miklós, Dr. Ke- 
nézy Gyula, Dr. Varga Géza Dr. Popper 
Alajos örvo ok, — Papp Fereucz városi fő­
jegyző. Balogh Mihály főmérnök, Tóth Sá­
muel, Dr. Ozory István, Domokos Kálmán. 
Dr Fazekas Sándor, Dicsőfiy József tanárok. 
— Vértessy Arnold, Tóth László, Vadon Sán 
dór lápszerkesztők, — Dr. Kemény Mór, 
Scheer Benő, Dr. Balkányi Miklós ügyvédek, 
Magyar Gábor városi bizottsági tag stb.

Gróf Dégenfeld József főispán az érte­
kezletet megnyitva, fölkérte Zelizy Dánielt 
előadóul, hogy ösmertesse meg az országos 
közegészsügügyi egylet czélját és állapotát, ki 
e felhívásnak készséggel engedelmeskedett s 
részletes magyarázatot adott.

Az országos közegészségügyi kongresszus 
1885-ben hivatott össze Budapesten, s e kong­
resszus elfogadta azon indítványt, hogy a ha­
zai közegészségügy javítása végett országos 
mozgalom indítandó, e őzéiből egyesület ala­
kítandó. Az egyesület — Budapest székhely­
ivel — 1886 nov. havában meg k alakult s 
megtartatott az első közgyűlés. Czélja az 
egyletnek : az egészségügyi viszonyok javítása, 
társadalmi utón. Elnöke az egyletnek Trefoil 
Ágoston vá lás és közoktatásügyi miniszter. A 
működés könnyebbitése végett ?> csoportra 
oszlik a az egylet : orvosi, közigazgatási és 
technikai osztályra. A központi egyesület oda­
hat, hogy a vidéki városokban fiók-egyletek 
alakíttassanak, melyek teljesen függetlenül 
alakíthatók. „Egészség“ cziin alatt a központi 
egylet folyóiratot ád ki, s működése már ed­
dig is elismerést érdemel Az egyesület nép­
szerűségét mutatja az ho y tagjai között nők 
is nagyszámmal vannak, s 1000 írttal a király 
is belépett alapitó tagul.

Ezen egyesület nagy hasznát bizonyítják 
azon statisztikai adatok, hogy annak daczára 
hogy a magyar faj igen szapora s e tekin­
tetben csaknem az első helyet foglalja el Eu 
répában (1000 emberre pl, nálunk évenként 
42 születés esik mig az európai átlag csak 
30 at mutat fel), addig a halálozások nálunk 
oly nagy mérvűek, hogy hazánk e tekintetben 
azutólsó előtti helyen áll! En­
nek oka egészségügyi viszonyaink elhanyagolá­
sában keresendő

A statisztika azt is bebizonyította, hogy 
a körültünk élő szlávok, románok sokkal na­
gyobb mérvben szaporodtak, mint a magyarok 
A mi népünket a háborús idők s a gyakran 
dúló járványok, melyek nálunk erősebb alak­
ban lépnek fel, mint másutt nagyon megtize­
delték. E helyzet javítására tehát mindent 
meg kell tennünk, — a közegészségügyi egye­
sület szózatot bocsátott ki ezen ügyben, fel- 
hiván a nemzetet az egylet támogatására. —

A rendes tagok évi tagsági dija 3 írt, a pár­
toló tagoké I frt, - Debieczenben edd.gelé 
8—u tagja volt az egyletnek, s szó.o felhívja 
az értekezletet a fiók-egylet megalakítására, j

Miután a központi egylet alapszabályai-: 
ban a vidéki fiók-egyletek megalakítási mó , 
dozntaira nézve részletes utasítások nincsenek . 
mé" az sincs kirünte ve. hogy a tagsági rész- 
vétel mennyi időre kötetezó : az értekezle. : 
e*'v ideig zavarban volt a felett, hogy mitévő 
legyen? Simonffy Imre polgármester pl azt 
indítványozta, liogv határoztassék meg a hók- 
pcrylet czélja: Dr. Var.a Géza szerint ez ér­
tekezlet teendője abban áll, hogy szaporítsa 
az e^vleti tagok számát s a közfigyelmet az 
ügyre felhívja. Dv. Király Ferencz meghatá­
rozni kívánja hogy mily viszonyban áll a fi­
uk egylet a központihoz, — mig gf- Dégenfeld 
József azon inditvátiynyal lépett fel, hogy szü 
kebb körű bizottság küldessék ki az a apsza- 
bályok kidolgozására, ezen alapszabályok újabb 
értekezlet elébe terjesztendő!: — s miután a 
fiók-egylet megalakítására csak is 12 tag szük­
séges s az értekezlet folyama alatt mintegy 
24-en beiratkoztak tagokul : a Debreczen 
vidéki fit) k-e g y 1 e t e t megala­
kultunk nyilvánította ki s a 
jegyzőkönyv szerkesztésére Dr Zelizy Dáni­
elt kérte fel.

Ekkor a fiók-egylet elnökévé kikiálltatott: 
gf. Dégenfeld József íóipán, titkárává: Dr. 
Zelizy Dániel, — az alapszabályok elkészítő 
sere kiküldettek : Dr. Varga Gáza, Dr. Zelizy 
Dániel, Dr. Sárváry Gyula és Dr. Király Fe 
rencz. A jegyzőkönyv hitelesítésével megbi- 
zattak : Simonffy Imre és Laky Lajos.

Ezzel az értekezlet — d u V, 5 órakor 
— véget ért. '

A közvagóhid ügyében.4")
Tekintetes Közgyűlés 1

A debreczeni baromvásároknak italában 
elismert jó hire, még inkább Debreczen vá­
rossá fejlődésére e vásároknak kétségtelen 
befolyása s az, hogy a mezőgazdálkodás jöve­
delmező voltát a baromteuyésztés feltételezi, 
baromtenyésztés pedig csak úgy lehető, ha jó­
szágaink értékesítésére alkalmas vásárt terem­
tünk: már magokban véve is elegendő okot 
szolgáltatnak nekünk arra, hogy Debreczen 
város baromvásárjának berendezéséhez s az 
ezzel elválaszthatlanul összekötött kövágóhid- 
nak, melyik helyen leendő felállításához, mert 
az utolsó órában is — a mikor már a köz 
vágóhídnak a vásártól távol fe’állitása mint 
egy megkezdve van — hozzá szóljunk s mig 
nem habozunk kijelenteni, hogy magán érdé 
keink e kérdésben ugyanazonosak az általá 
nos közérdekkel, óhajtjuk, hogy Ítéljen e kér­
désben mindenki, ne saját érdeke, hanem a 
közjó szempontjából józanon s meghajolva az 
okok előtt, legyen félre téve a párt állás is.

Ott kezdjük a dolgot miszerint bevégzett 
dolognak tekintjük úgy azt, hogy a közvágó- 
hídnak haladéktalanul állíttatnia, mind pedig 
azt, hogy a városi augusztusi közgyűlésben 
felolvasott miniszteri leirat értelmében be kell 
rendeztetni oly helyiségeknek, a hova a ba­
romvásárban tulajdonjog, vagy egészség szem­
pontjából gyanús barmok elkülöníthetők legye­
nek s ezzel constatáltnak tekintjük azt, misze 
rint barom vásárunkat a kormány is figye 
lemre méltatja s annak látogatását fokozni 
czélozza.

S csak azt emelvén ki még. hogy már a 
tapasztalat minden kétségen felülivé tette azt 
is, hogy közvágó hídnak a barom-vásár köze

+) A közvágó-Ud ügyében Lengyel Imre ur és tár­
sai külön ve 1 em é n y t t-ijesztenek a városi közgyű­
lés elébe, melyet egész terjedelmebt n e czikkben ködünk.

REJTELMEK,
— Regény. —
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Kő falu lakúi.

István, — miután felösmertük ót, nevén 
fogjuk említeni, — köszönt s azután bár nem 
olég tisztán, de azért érthetőleg beszélt :

— Tekintetes ur, én Czarnewszki Lász- 
lóné ő nagysága szolgája vagyok, s e szomszéd 
birtokot vette meg úrnőm, ki bánatában a vi­
lágtól elzárkózni akar, s kis gyermekének élni, 
miután férjet meggyilkolták.

— Üljön le, barátom ! — mondá neki 
Zsolnai.

János széket tett.
A lengyel szolga, kevés ellenkezés után 

letilt. —
— Édes barátom, — folytatá Zsolnai, — 

lesz szives igen tisztelt úrnője dolgait velem 
megismertetni már tudja, ha szomszédok le 
szünk, mégis szeretném tudni.

— Ühüm ! — köszörülte a torkát János.
Zsolnai mérges tekintetet vetett a hu 

szárra, mitl az meghunyászkodva hallga­
tott el-

— Tekinteles uram, — mondá a szolga, 
— én asszonyom ügyeiről egyebet nem mond­
hatok, mint hogy múlt évben menekültünk 
hazánkból, s férje még elmaradt tőlünk, de 
soha sem került elő, mert mint megtudtuk, 
gaz cselédei verték agyon. Úgy uram, mint 
úrnőm vagyona elkoboztatott, s egyéb nem 
maradt, mint nehány ezer arany s az éksze­
rek, mint megmenthettünk, de ez éppen elégbe 
birtok árába s még kevés a rendezésre marad 
is. hazánkban már nincs mit keresni úrnőm 
itt akar megtelepedni.

— Köszönöm a* értesítést 1 — mondá

Zsolnai, — előre is adja át úrnőjének üdvöz­
letemet, s mondja meg, hogy ósinerel lenül is 
felajánlom szolgálatomat bármiben

— Köszönöm, tekintetes- uram, asszo 
yoin nevében is.

— János, — szólt most Zsolnai a hu­
szárhoz, kínáld meg e jó embert egy kis bor­
ral, remélem, jó barátok lesztek ? !

— Én senkivel sem szoktam haragban 
lenni. — mondá szelíden István, s aztán ille­
delmesen köszönt s Jánossal távozott.

j Tudjuk, hogy Czernewszkiné Magyaror­
szágra jött, s itt akarta bevárni férjét, ki 
Champion Margitot is megmenteni akarta.

Pesten állapodott meg, hová szerencsésen
elért

Hetek, h napok múltak, férje még sem 
jött, a nyughatatlanság nem engedte már to­
vább várni, a htt Istvánt Lengyelországba 
küldte

Megtette a hü inas ez utat s meg is tu­
dott mindent, sietve jött vissza, hogy úrnőjé­
nek a szomorú valót elmondhassa.

A szegény fiatal nő csaknem kétségbe 
esett férje halálán a hü szolga és kis gyer­
meke alig voltak képesek hetek múlva is le- 
csendesiteni.

A kis öt éves László még nem érezte 
apja halálát, neki csaki az fájt, hogy jó any­
ját sírni látta.

Midőn Czarnewszkiné kissé lecsendese­
dett s szeretett férje utáni fájdalma fásulni 
kezdett, megkérdezte Istvántól, hogy abból a 
szegény nőből mi lett, kit férje megmenteni 
akart?

Eiiől mit sem tudott a hű cseléd mon-
iThV wuxF1 romnál csak a Szaniszló 
holttestét találták

Az a hír is tudomására jutott az özvegy­
nek, hogy minden birtokuk elfoglaltatott, nem 
volt tehát már többé mit keresni Lengyét­

iében kell lenni s ha távol van, ezzel annak 
czélja legalább részben elérhetlenné tétetik : 
kijelentjük immár, miszerint mi teljesen indo­
kolatlannak tartjuk, hogy mind eme követel­
őn nyék figyelmen kívül hagyásával, a vásár­
tértől 6—7" kilométernyire a város délkeleti 
részén rendeztessék be a közvágó-hid s ezen­
nel indítványozzuk, miszerint annak elhelye­
zése a vásártérnek miniszteri kezdeményezés 
és utasítás szerinti berendezése folytán újabb 
tárgyalás alá vétetvén — határozza el a köz­
gyűlés, miszerint a maga természetes helyén a 
vásártér közelében állittassék fel s utasítsa a 
tekintetes Tanácsot megfelelő intézkedés, ezen 
az ottani hely kimérésére s építkezés eszköz­
lésére kapcsolatban a veszteglési intézettel.

Vélekedésünk szerint mindenki egy né 
zeten van velünk abban, hogy ha lehető, csak­
ugyan a baromvásár közelében kell felállit- 
tatnia a vágó hídnak. Józanul másként véle­
kedni nem is lehet.

Midőn tehát az képezi elhatározás tár­
gyát, hogy valyon a délkeleti részen állit- 
tassék-é az fel: megvitatni csak azt kell, hogy :

1, Akadályozva van é annak a vásár­
tér közelében való felállitá-a s mi által és 
hogy.

2., Az akadályok olyanok-e, melyek mel­
lett előnyösebb volna a délkeleti részen ren 
dezni be azt.

Mi az első kérdésre határozott nemmel 
felelünk s utalunk a város főmérnökének, mint 
e kérdésben is előtérbe tolt szakértőnek, töb­
bek előtt tett azon nyílt beismerésére, mi­
szerint nem is lehet tagadni, hogy ily aka­
dály nem létezik csak feltételeztetik.

Feltételezi ugyanis netalán egyedül ma­
ga a főmérnök azt, hogy a vágó hídról a haj 
dán vízi malmot kapott Túró folyásba ke­
rülő állati hulladék — bűze behatna a vá­
rosba.

De mondanunk sem kell, hogy ez alap­
talan félelem ; alaptalan, mert a ki a vágó 
hídon már csak egyszer nézett szét figyel­
mesen, tudja hogy ottan a hulladék lehetőleg 
szagta anittatik s belőle a csatornába bő viz 
közt tehát lehetőleg folyósítva s kimosva csak 
az kerül, mi ipari czélokra fel nem használ­
ható, a mi pedig erre alkalmas, az e czélból 
értekesittetik úgy, hogy abból nem fejlőd 
hetik ki a városba beható bűz.

Alaptalan a félelem továbbá azért, mert 
bár a hivatott terület s viz lefolyás jóval kin- 
tebb fekszik a városhoz, mint a délkeleten 
kijelölt terület, innen mégis kevésbe jöhetne 
be a városbe a bűz, mert itt sűrűén befá- 
sitott szőllős kertek feküsznek a vásártér és 
város között, s hová a leggyakoribb északi 
szél is a pusztaságnak kifelé fújná a kifejlődő 
gázt.

Nem lévén tehát semmi akadálya an­
nak, hogy a vásártér közelében á littassék 
fel a vágó hid, a fentebb feltett második kér­
dés, s minthogy ezek szerint arra felelnünk 
sem kell, mi e helyett bátrak vagyunk meg- 
fonitva tenni fel a kérdést s felelni arra, 
hogy mi hátrányai volnánk a vásártértől elvá 
lasztás miatti közönségesen ismert hátrányokon 
kívül a délkeleti részen felállítandó vágóhíd 
nak a barom vásár téri vágó hid mel ett ?

Ismételjük, hogy nem azon hátrányokról 
szóllunk, inelvek a külön választásból tenné 
szetszerüleg folynak, hanem, mintegy a két 
helynek összehasonlítását, tüntetjük fei

A barom vásártérre s itt felállítandó 
vágó hídhoz immár rendes járda vezet, a ko­
csi ut is épül, s a hatvan-uteza baromvásár­
téri közúti vasút is mihamar kiépül, ide ki 
jutni tehát kényelmesen lehet minden időben, 
— mig a tervezett délkeleti pont — az ál-

országban, de nem is vágyok vala többet, s 
igy elhatározta megmentett ékszerei egy ré­
szét eladva, meglévő készpénzén egy kis hir- 
lakot venni Magyarországon, hol napjait gyer­
meke nevelésére fordíthassa.

Ős birtok keresést Istvánra bízta, kit, 
mint tudjuk, a véletlen Kőfalura vezettek, s 
itt körülnézve, ezt alkalmasnak látta úrnője 
részére, s midőn részletesen leírta azt az 
özvegynek, az gondolkozás nélkül megvette.

így lett Czarnewszkiné kőfalui birtokos.
Zsolnai Károly érdekkel várta az özvegy 

megérkeztét, s bár nem volt rá felszólítva 
vagy felhatalmazva, mégis nem állhatta meg, 
hogy az uj birtokosod megérkezte előtt pár 
nappal körül ne tekintsen, hogy rendben van-e 
minden, s hol némi hiányt látott, igyekezett 
azt helyre hozatni.

A megérkezés biztos napját nem tudta s 
igy nem is várhatta Czarnewszkinét. de mégis 
úgy intézkedett, hogy ha az megérkezik, egye­
lőre felajánlhassa vendégszeretetét.

Egy este felé Zsolnai épen az ösmeretle* 
szomszéd udvarából jött ki két kis gyermeké­
vel, midőn utazó kocsi fordult oda be

A kocsiban < gy nő s kis fiú tilt, a kocsis 
mel lett Istvánt, a lengyel szolgát ismerte meg.

Gondolta, hogy ez Czarnewszkyué.
A kocsi a csinos lak előtt megállóit, Zsol­

nai oda sietett s a leszálló hölgynek azonnal 
bemutatta magát, mint szomszéd.

Czarnewszkiné szívélyesen nyujtá kezét 
mondá meg elietős magyarsággal.

— Üdvözlöm önt, uram, névről van sze­
rencsém ösmerni, mert szolgám sokat beszélt 
önről, s valóban örülök, hogy egy derék ma­
gyar ember szomszédot nyerek.

Zsolnai udvariasan hajtá meg magát.
(Folyt, köv.)
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lamvasut s m. északkeleti vasút sinein s aztán 
homokon, buczkákon, sivatagon áthatolással 
érhető el, hova nem vezet járda, nem vezet 
kövezett ut s mert az államvasut sinein ke- 
í észtül közúti vasút keresztül nem vezethető, 
még csak kilátás sincs rá, hogy közúti vasút 
építtessék oda.

A barom- vásártér közelében van homok 
domb is — a nagyerdő, uj és sesta kertek 
által alkotott szegletben, s van természetes 
vízfolyás is, — mig délkeleten van csak homok 
domb, de más vízlefolyás nem csak nincs, de 
sót az esetleg ide építendő vágóhíd vizét — 
mesterséges, tehát költséges csatornákon kell 
és pedig mérnökiterv szerint arra a merre fő- 
képen jő a viz — keleti irányban a 3—4 ki­
lométer Kondorosba vezetni, — a mit még 
azért is tanácsos kikerülni, mert ismert dolog, 
hogy a viz szabályozó társulatok az ily mes­
terséges vizlevezetések ellen fáradhatatlanul 
küzdenek s azok bctömetcsét már sok helyen 
ki is vívták. — S nincs kizárva, hogy ez el­
len annyival is inkább sikerrel küzdjenek, 
mert az ezen lefolyó viz ellen ők is egészségi 
szempontból is méltán emelhetnének kifogást, 
mig a vásártéri természetes viz lefolyás nem 
kifogásolható.

Szakértők (t. i. nem mérnökök, hanem 
a mészárosok és orvosok.) Azt állítják, hogy 
azon marhahús szép s tápláló, mely már tel­
jesen kihűl, melyet hevert és kiéheztetett 
ál.atból kapunk. — Eltekintve már attól, hogy 
a vásárba hajtott jószág rendesen úgy sem 
pihente ki magát. még ugyan hevert jószág 
lesz-é az, mit a vásártérről a városon s homok 
sivatagon át a délkelet tervezett, vágó hídhoz 
hajtanak ? De továbbá ki meri tagadni, hacsak 
magán érdeke által vakmerővé téve nincsen, 
miszerint káros és veszélyes is az, hogy a 
baromvásárba például Szatmáv vidékről haj­
tott jószágok hajtassanak a városon keresztül 
elősször a baromvásárba s onnan aztán vissza 
ismét a városon keresztül a vágóhídra.

Ez árt a város tisztassági, szépészeti 
érdekeinek, rongálja, nyövi a városi utakat, 
átjárókat, s veszélyezteti a közönséget, főleg 
a gyermeket, s e veszély fokozva lett most 
már a dohány és szivargyár iétesülése által, a 
mennyiben az oda ki s onnan bejáró nagy 
számú munkás s az ottani hivatalnokok és 
azok családjai a vágó hidra hajszolt legtöbb 
szőr feldühödt állati eltajiodtatásnak lesznek 
folytonosan kitéve.

Csak azt említjük fel még, hogy bizo­
nyos az is, hogy ha a közvágóh d nein a ba- 
romvásártér közeiében lenne lelállitva, hova a 
miniszteri leirat szerint a veszteglési épületek 
felállitandók, — ez ismét a városi házipénz­
tár kétszeres megterhelését eredményezendi, 
mert kétségtelen, hogy azon személyzet, mely 
a veszteglesi épületekre s veszteglő állatokra 
felügyel — az nem láthatja el a 6—7 kilo­
méter távolban levő közvágóhidi teendőket 
is, következésképen kelleni fog a veszteglő 
intézethez külön árus személyzet, s ismét 
külön áius személyzet a közvágóhidhoz, — 
a mi oly költségtöbbletet okoz, -mit kidobott 
pénznek lehet tekinteni, melynek megtakarí­
tása a városi közkórház létesítése érdekében 
felette kívánatos.

Ajánljuk ezek után a bizottságok által 
is sürgősen letárgyalandó indítványunknak 
elfogadását

HELYI HÍREK.
* Törvényszéki hírek. -A debr. kir. bűn

fenyitő törvényszéknél legközelebb a követke­
ző végtárgyalások vannak kitűzve : Jan. 18-án 
K. Sándor Imre ellen, rágalmazás miatt. Mól­
nál' József ellen, m..............ztetés miatt. Kiss
János és társa ellen, lopás mia.t. Jan. 11) én 
Szabó Juliánná és társai ellen, lopás miatt. 
20 án Erdős Károly és társai ellen, lopás mi 
att. Bende András ellen, lopás miatt. Gyúró 
látván ellen, rágalmazás miatt.

* Forgalmi akadályok. A tegnaj.i gyors­
vonat Szoboszló és Debreczen közt a hófúvás­
ban elakadt s még — e jelen sorok Írásakor
— mindig ott vesztegel. Mig ez ki nem sza- 
badittatik, az összes pesti vonatok elmarad­
nak. Szatmár és Büd-Szentmihály felé a for­
galom be van szüntetve, csakis Debreczen és 
Nyíregyháza között közlekednek rendesen a 
vonatok.

* Felolvasás. Békési László ur, a gaz- 
dászati akadémia tanára,- holnap, jan. 15-én,
d. e. 11 órakor a függetlenségi kör helyisé 
gében az állattenyésztésről tanul­
ságos felolvasást fog tartani, melynek meg­
hallgatására különösen a gazda-közönség fi­
gyelme felhivatik.

* Jubileum. A debreczeni iparos kör kör­
elnökének jubileumát e hó 15-én, vasárnap d.
e. 10 órakor tartja meg a kör helyiségében, 
melyre a választmány és kör tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

* Színház. Tegnapelőtt az „U f f k i- 
r á 1 y“ ez. operett — ismételtetett. a rendes 
szereposztással — középszámu közönség előtt. 
Mosonyi Károly választatott meg az 
aradi színház igazgatójává a jövő évre ; Ivre- 
csányinak a decz. 1-től járó összes színházi 
bérlet elengedtetett — W o g e n h u b^b e r 
Vilma hajdan a nemzeti színház hires 
énekesnője, Berlinben — meghalt.
— Tegnap este szép számú közönség előtt 
Gabányinak n ,K ó k a i-h á z“ ez. 3 felv 
vigjátéka — először került nálunk színre. 
Meséjét a darabnak már ismertettük, s most 
általánosságban csak annyit jegyzünk meg, 
hogy a darab a bohózat légkörében mozog, 
több alakja valószínűtlen, vagy torzvonásokkal 
feir, jellemfestése hiányos, a szerkezetben

kapkodás vehető észre, — habár elismerjük, 
hogy több ügyes vígjátéki helyzet és alak 
fordul benne elő, a hatás mégis csak nagyon 
közepes. — A szereplők jókedvvel játszottak, 
s nem ő rajtuk múlt, hogy a darab nagyobb 
sikert nem ért el.\ ed r e s s (Kókai) ügyesen 
alakított, de azon jelenetre, midőn a báb ru­
háját felveszi, nem birt valószínűség látszatá­
val, — pompás volt a jószivü öreg házaspár 
M á n d o k y és L á s zv n é (Dagadó és ne 
je), kik finom árnyalással sok komikumot fej­
tettek ki, — Z i 1 a h y (Kenderessy) a léha 
uracs szerepében evcellált, — rokonszenves 
alakítást nyújtott Molnár László (Zso- 
boki), — igen jók voltak Rónaszéki 
(Bóczi) és P ü s p ök i (b. Vojneburg), E I- 
linger Ilona (Piroska), ki különben 
kedves volt, nem minden jelenetet színezett 
ki eléggé, pl. a szerelmi vallomást, midőn re 
gúnyból idéz. — kisebb szerepeikben jók vol­
tak B é k é s s y Rózsi; Hal m a i és 
R > a a s z é k i n é. (Kókainé).

Egy kis statisztikát közlünk a színház­
ból. Az 1887 október 1 -én kezdődött évad­
ban J 888. január O-én volt a 100 ik előadás.; 
a száz estén elő datott 103 mü ezek között 
0 újdonság és jiedig ; eredeti tragédia 5, for 
tiltott tragédia 3, eredeti dráma 1. fordított 
dráma 3, uj diáma 1, fordított dramolett 1, 
eredeti színmű 2. fordított szinmü 10, uj szituim 
1, eredeti vígjáték 4, uj vígjáték 1, fordított 
vígjáték 8, uj fordított vígjáték 1, népszínmű 
18, uj népszínmű 1. eredeti látványos szinmü 
1, fordított látványos szinmü 1, eredeti Ope­
rette 7, uj eredeti Operette 1, fordított Ope­
rette 22, uj fordított operelte 2, fordított, élet­
kép 2, fordított bohózat 5, uj fordított nép­
dráma 1. — Összesen 94 régi és 9 uj mii, 
együtt ~103 mil — E i(>3 előadásban az 
elsőbb rendű tagok működése számokban : 
Rónaszéky játszott GO estén, Dobó játszott GO 
estén Püspöky játszott 5G estén, Yedress j .t- 
sznG 55 estén, Ellinger Ilona játszott 49 es? 
tén, Zilahy játszott 49 estén, Halmai játszott 
47 estén. Locsarekné játszott 44 estén, Hatlay 
játszott 38 estén Runaszékyné 37 estén, Mol­
nár L játszott 36 estén, Medgyaszay Evelin 
.átszőtt 34 estén, V. Margó Czéiia játszott 32 
estén, Békéssv Rózsi játszott 31 estén, Mán- 
doky játszott 31 estén, Lászyné játszott 30 
estén, Halmayné játszott 22 estén, Valentin 
játszott 20 estén.

Műsor. Vasárnap : „Angyal és ördög“ 
(először.) Hétfőn „N e b á n t s vir á g“, 
Kedden „K i r á 1 y f o g á s“ (H a 1 in a- 
i n é j u t a 1 o m j á t é k a.) Szerdán : 
„K ó k a i-h á z(Másodszor) Csütörtör- 
kön : „Angyal és ördög “ (Másodszor). Péntek, 
Szombat, Vasárnap ; „Bolondok grófja“, J ó- 
k a i Mórtól.

Farsang. A gazdászbái ma este 
tartatik meg n „Bika' szálloda nagy termében. 
Az előjelekből Ítélve, a siker a legteljesebb 
lesz. — Az asztalos ifjúság e hő 
17-én. hétfőn, a „Korona" termeiben zárt­
körű tánczestéht rendez. A kik tévedésből 
meghívót nem kaptak volna, de arra igényi 
tartanak, legyenek szivetek ez iránt Lókody 
Fereucz aszta os mesterhez fordulni, (Szée- 
henyi-uteza 1808 sz. a.) A sztinóra a'atti 
mulatságról is gondoskodott a figyelmes rende­
zőség, mert esz báli posta, színi előadás 
néma képletekkel stb. A függetlenségi 
kör bája mához egy hétre, azaz f. hú 
21-éu tartatik meg a „Korona“ szállodában. 
E tősgyökeres magyar mulatság szokot lenni 
a farsang legnépesebb bálja bizonyára az 
idén is nagy látogatottságnak fog örvendeni. 
A meghívók már szét vannak küldve, de a 
kik meghívót tévedésből nem kaptak volna : 
szíveskedjenek ez iránt a függetlenségi kör 
helyiségébe fordulni. Belépti jegyek hétfőtől 
kezdve a kör helyiségében és Mayer F.rencz 
ur üzletében lesznek kaphatók. A függ tlemégi 
párt bálja febr. tizenegyedikén tartatik meg a 
„Koronádban.

* A vármegyéről. Hajdumegye közigaz­
gatási bizottsága ma délelőtt tartotta rendes 
havi ülését, melynek tárgyait hétfői számunk­
ban fogjuk ismertetni.

* Valent n kölcsön-ügye. A városi tanács 
csütörtöki ülésében elhatározta, hogy a Va­
lentin színigazgató kölcsön ügyét, G000 forint 
erejéig, pártolókig fogja a városi közgyűlés 
elé terjeszteni. Ha a közgyűlés a kölcsönt 
megszavazza; akkor ezen ügyet hivatalból a 
minisztériumhoz terjesztik fel.

— A debreczeni reform, egyház hiva­
talos helyiségét — mint már irtuk — a 
nagytemplommal szemben. Khon Adolf bőr­
kereskedése mellé, a Pájer József volt 
üzlethelyiségébe tette át hol a hivatalos teen­
dők keddtől kezdve a szokásos órákban fog­
nak teljesitt etni.

— Évi bérleti menetjegyek a m. kir. al 
íamvasutakon. Az utazó közönség által rend­
kívül felkapott éves bérleti jegyek az 1888-ik 
évre is kiadatn tk a ni. kir. államvasutak vo­
nalaira. — Ezen bérleti jegyek azon előnnyel 
járnak, hogy bármely vonalra, illetve a m. 
kir. áliamvasuti hálózat bármely részére vált­
hatók s e mellett árai oly alacsonyokra van­
nak szabva, hogy többszöri utazásnál jelenté­
keny menetdijmérséklés mutatkozik. Nagy elő­
nye e jegyeknek az is. hogy nem kell velük, 
lebélyegzés végett, a pénztárhoz fordulni, E 
jegyek a keleti expressvonat kivételével az 
összes vonatok, tehát a gyorsvonatok hasz­
nálatára is feljogosítják birtokosaikat, s ezen­
kívül 20kg. podgyász szabadsulyra adnak igényt. 
A mi ejegyek árát illeti, azok aránylag annál ol- j 
csóbbak, minél nagyobb távolságokra váltatnak. ! 
így például a budapesti brucki vonalra (221 ! 
kim.) egy bérleti jegy áru az I, osztályban ,

218 frt, a II. osztályban pedig 170 frt; a 
budapest-kolozsvári vonalra (400 kim.) az I. 
osztályban 235 frt, a II. osztályban pedig 
184 frt; a budapest-brassói és budapest­
itől vonalon pedig (1044 kim.) az I. osztá­
lyú bérleti jegy 316 frt, a II. osztályú pedig 
csak 245 frt. Ezen éves bérleti jegyek a m. 
kir. államvasutak városi menetjegy irodájában 
rendelhetők meg (Budapest. Hungária szál­
loda) még pedig posta utján is, a mely eset­
ben a megrendeléshez a bérletösszeg s egy 
névjegyalaku arczkép csatolandó. A részletes 
díjszabás, mely a bérleti jegyekre nézve ki­
mentő felvilágosítással szolgál, a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának személydijszabási 
ügyosztályában (Epést. Andrássy-ut* 75..) va­
lamint a fenntjelzett városi menetjegy-irodá­
ban is díjmentesen kapható. Budapest, 1888. 
január 6-án. Az igazgatósa g.

* Számonkérőszéket tart f. hó 28 áiTa
városházán gr. Dégenfeld József főispán ur.

* Vasár. Ma tartatott meg városunkban 
a sertésvásár, mely igen gyéren volt láto­
gatva Ez nem is csoda ily zord időben. — 
Holnap lesz a lóvá ár, holnapután pedig a 
barom-vásár.

Iparos kör. A „Bika“ szálloda dísz­
termében 1888. évi január 29-éu a dalárda 
közreműködésével, a kör könyvtára és saját 
pénztára javára rendezendő bálra vonatkozó 
meghívók már szétküldettek: kik még nem 
kaptak, de ahhoz igényt tartanak, szívesked­
jenek jelentkezni a kör helyiségében. Debre- 
czen, 1888. jan 14. A rendezőség

* Figyelmeztetnek a háztulajdonosok, 
hogy a házaik előtti járdát homokoltassák be, 
vagy pedig hamuval hintessék he, mert a 
rendőrség az erre vonatkozó szabályrende­
letet erélyesen fogja foganatosítani — -Ideje 
is már I (A rendőrséget f e 1 k é r- 
j ü k, közölje velünk az e tekin­
tetben mulasztó házi urak ne­
vűit ", kívánatos lenne azokat a 
nyilvánosság elé hozni. Szer k.)

* Nyilvános köszönet. A debr ág. hitv. 
evang. fii ér-egylet mily mértékben felel meg 
magasztos feladatának, mutatja a folyó jan. 
11-én megtartott thea-estély is. Nem akarom 
ez estélyt részletesen leírni. — Mindazok, a 
kik jelen voltak szemtanul lehettek és élő­
szóval hirdethetik a fillér-egylet kedves nőinek 
tevékenységét Azonban el nem mulaszthatom 
ez alkalommal, hogy őszinte köszönetét ne 
mondjak az iskola részéről mindazoknak, a 
kik buzgó tevékenységet fejtettek ki ez es- 
tely végrehajtásában. Fogadja első sorban 
legforróbb köszönetünket Osterlamm Er öné 
és Handtel Vilmosné ó nagysága. Legyenek 
továbbra is buzgó pártolói iskolánknak. — 
Továbbá köszönettel tartozunk a hü iskola 
barát Materny Lajos lelkész és Handtel 
Mlmos urnák. Végül a fillér-egylet összes 
tagjainak. A kegyelem Istene adjon nekik 
erőt továbbra is, hogy ily sikeres működés 
által az iskola anyagi felvirágoztatását mind 
jobban jobban előmozdítsák — Az iskola ne­
vében Kubacska István evang. leánv 
tanító.

Köszön et-nilvánit ás. A kereskedelmi 
akadém a segélyző egyletéről az utóbbi idők­
ben több nemes gondolkozása ember barát 
emlékezett meg s juttatott kezeimhez kisebb 
nagyobb adományokat. Bolster Ágoston 5 frt, 
Schönfeld Fülöp ur 5 frt Hidvé„er Mihály 
ur 2 frt, Lichtschein Sámuel ur 5 frt, V J. 
ur 5 irtot- Fogadják eme szives adakozók 
iskolánk szegényei nevében mondott hálás 
köszönetéin t. Debreczen, 1888 január hó 14 
Dr. Szántó Sámuel a segélyző-egylet elnöke.

* Eltévedt kalap. —- Az ev. fillér egylet 
thea-estélyén tévedésből elcseréltetett egy 
barna puha szőr kalap a bélésen 
Keszler Jakab ezég-iratával. A kinél a kalaj> 
van, jelentkezni kéretik a Forgács Kárólv 
arany mi vés boltjában.

Közgazdaság .
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

jan, 13.) Búza tavaszra 7.43—7.45— 
Búza őszre 7.68 — 7 70 írt. —
— Tengeri 1888 jul.— au gr a—.------ .—
máj — jun usra 5.91 — 5 92 írton. — 
Zab tavaszra 5.72—5 73 írton. Káposz- 
arepeze augusztus— eeptembérré —.— 

—. írton.
— Sertésvásár. A kőbánjai sertéskeresh . 

c arm»!: távirata, jan. 13. Az Üzlet lanyha magy. 
uh ár i öregnohéz 47.—48.— Írtig magy. uras.
"iv-ui avhéz 49.-----50.------ írtig, magy. uraság
ti.it 1 közép 49.-----50.— írtig, magy. uras.
ti., iái s Snnyü 48.----- 49— írtig, magyar aze-
i-tt i-ohéz 46 50—47.— írtig, magyar szedett 
kő j 46 50—47.— írtig, magy, szedett kőuuyü 
46 — 46.50 frtig, romániai bakonyi átme-
•í'-i i.-' éz 48 —50 —- frtig, rom. bakonyi át- 

ee*-t közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi .»'.meneti könnyű 47.-48. Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----.— frtig szerb.

nehéz—.47. - 47 50 frtig szerb, átme­
neti kucép 46.----- 47.— frtig, szerb, átmeneti
' • no; • 45.----- 46.— frt. hízó a vasútról má-
'.nx>\n .----- .— frtig, hi zó 1 éves élősúly
‘•*t; ■----- •— frtig bizó két éves élősúlyban

(inak I- o-j —.-----.— frtig, öreg makkos sér­
tés élősúlyban, 4'/, levonás a. —, .— frt-
ig. A i .rak hizlalt sertéseknél páronkint 45 

gl 4 . >s levonással métermázsán kint ér- 
! uci .k. Romániai és szerbiai aortásuknál, me- 
jek mini átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
párunk int 4 forint aranyban vám fejében meg­
lét iit-mk,

Számrejtvény.
— Közli Bauer Mihály Budapestről. —

12 3 Kedvéncz eledel.
2 3 4 Királyok közt leled.
2 és 4 A sor élén vannak.
1 és 3 Szomszédja annak.
f—4. Boldog gyermekkorban 

Bírtuk mind sorban.
(Megfejtbk neveit közöljük s köztök febr 

I én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó talányunk megfejtését (a permu- 
tationalis szabály szerint 120 képet kellett 
készíteni) helyesen beküldötték : B. M. (Bu­
dapest) Fajuor Gyula (I « 1 ó, nyertes), Mi­
hályi János és Cs. B. (Budapest)

SZEKESZTŐI POSTA
S. M. nek, helybe« =- De édes lelkem ! hát hon­

nan tudjuk mi azt ? Fordufjou a direciorhoz.

Debr. Színház.
H >ln;ip, vasárnap, I8K8 j nuár ló­
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Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár íiiti'o 
Kutas! Imre

Mindennemű

száj- és fogásokat
kezel, valamint

odvas fogakat

fegl$?ek@l
(fájdalom nélkül érzéketlenités által) 

távolit el

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. ti. 2 —4 ig

Uj kávéházi
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására juttatni, hogy kávéházamat 
a régi takarékpénztár épületben (Sas- 
Czegléd utcza sarkán) Dr. RotllSChnek 
gyógyszertárával szembe, helyeztem át.

Uj kávéházamat csínnal rendeztem 
be és főgondom az lesz, hogy tisztelt 
vendégeimnek úgy mint eddig, tovább­
ra is megelégedését pontos, szolid és ju­
tányos kiszolgálással kiérdemeljem. 

További szives pártfogást kér :
tisztelettel

Gerzon János
kávés.

■

m
LAZ ÉRDEM JELÉÜL.

A legtisz­
tább gyap­
júból ké­
szült erős 

avatásu és 
színtartó

BRASSÓI'1 posztó 
és gyapjúszövetek
DEBRECZBN-ien

valódi minőségben csakis
BfEßERMÄII E, és FIA

posztókereskedőknél
kaphatók, hol egyszersmind a rak­
táron levő Brflnni és Reichenbergi 
szövetek tétén)eaen leszállított árak
mellett elárusittatuak.



1888, 1

Ilit. 3808. Síit.
Cs. k. 15. sz. Gróf Pálfty-huszárezred.

HÍRBE
cs. k. közös hadügyminisztérium 3. oszt. 1887. évi deczem- 
»os* számú rendelete folytán 1888. márczmstól — jumus 

végéig, az ezred létszámából 25 ló kerül élelmezés és haszonvevés 
czéijából magánosokhoz, hasonló feltételek mellett, mint az, a m.k. 

líM honvéd*lovasságnál szokásom azon különbséggel, hogy a óva ven 
S csak egyszer, őszszel, 3 heti fegyvergyakorlatra hivatnak be.
tH Ezen lovaknak életkora nem leend öt éven alól és nem

nyolcz éven felül — és ki lesznek választva úgy, >ogy «zo a 
magánhasználat! czéloknak teljesen megfeleljenek.

Azon ló-tulajdonos urak, kik ilyen lovakat óhajtanak és kellő 
vagyon-biztositékot nyújtanak, szíveskedjenek ezen óhajokat

1888. február 5-éig
lakásuk (utcza és házszám), valamint foglalkozásuk, továbbá a kívánt | 
lovak mennyisége és azon idő megjelölésével, mely időre az átad s ^ 
kívántatik, irásbelileg az ezred parancsnokságának tudtára adni.

A lovak végleges átadása, illetőleg a későbbre való előjegyzés 
Hl felől, a jelentkező ló-tulajdonos urak idejekorán értesittetni fognak.

Debreczen, 1888. január 10.

A cs. k. 15. sz. gróf Pälffy-huszärezred 
parancsnokságától.

240. sz.
18887

Hirdetmény.
Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának közgyű­

lése az 1887 évi szept. hó 26-án hozott 308 6942. számú hatá­
rozatával a Nádudvar-, Kaba-, Földes, Saápi megyei ut _ Nád­
udvar-kábái szakaszának kiépítését 28.000 frt összeg erejéig és 
a mintegy 400 í. méter hosszú szoboszlói vasúti hozzájáró ut 
folytatólagos kiépítését 720 frt összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett építések foganatosításának biztosítása czél- 
jából az 1888. évi január hó '20 ik napjának délelőtti 10 órája 
Hajduvármegye alispánjának hivatal-helyiségében tartandó zárt­
ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi épí­
tések végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-uyi 
bánatpénzzel ellátott zárt-ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 
órájáig — a nevezett alispánhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vé­
tetni.

A szóban forgó építésekre vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a hajdumegyei m. kir. államépitészeti hiva­
talnál, — a rendes hivatalos órákban, — naponkint megtekint­
hetők.

Kelt Debreczenben, 1888. évi január hó 6-káu.

Razsó Gyula,
alispán.

K >c
UJ ÜZLET!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
{’íaczon Tamássy ur gyógyszertára mellett

a helybeli
JJutalmazva a budapesti orsz. kiállításon.

nyitottam és azt

Iff

törvónyszékilag bejegyzett czég alatt fogom folytatni.
A sok éven át szerzett tapa ztalataim folytán azon kodvező helyzetbe ju- 

toUam hogy áruimat első kézből és legelsőbbrendü gyárakból szerezhettem be, me­
lyeket a leáutányoeabb árak és pontos kiszolgálás mellett árusítok el.

Üzletemet oly módon rendeztem, hogy a mai kor igényeinek bármi szak­
mámba vágó kívánalmait teljesíthetem ; czélomul pedig a szoliditást tűzvén ma­
gam elébe/ezáltal és átuczlkkeim jóságában kívánom a n. é. közönség pártolását 
és bizalmat kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

:k

■tXT1 enger ZLo-jos-
—if:h 2£

MOSER S. Eszterházy herozeg volt uradalmi orvosa.
Evv fälizizadon át embereken és a természetben tett gyakorlati tanulmányozás után rike- 

riilt ÉV £lixir“-em"t összeállítani. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk tolt Elet- 
Flix rém bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak, hogy lelkiismeretlenséget, sőt 
vétke t k. vetnék e> az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tóle megvonnám. Ez által ösztönöz- 
tetve de főkén lelkiismeretem megnyugtatásául kötelesség! mnek tartom „El< t-Elixir“-emet ezennel 
a nyilvános forgalomnak annál is inkább átszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által 
a,, 'emberiségnél maradandó emléket hagyok magam után.

„ELET-ELIXIREM“
már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb 
sikert eredményezi; kitűnő jóiak bizonyul á tahnos e'gyengii érnél, az 
idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell- és gyomor-fajdalmaknál, 
hemorhoidoknil, szorulás és majbajoknál, étvágy éj álmatlansignál.

Naponként használva „Élet-El.xir'em mentn-szer minden beteg­
ség ellen ; bamivatos hatásával az előbbi természetes erőt ismét helyre 
állítja, felvillanyozza az élet-szellemet, éles'úti az eszméket, nyomta a- 
nul eltavoliija az idegek rezgését, gyengíti a kösz vény (podagra) fájdal­
mait és elhárítja ennek benyomulását a belső bélrészekbe, tisztítja a 
gyomrot benyílkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást 
és gyomorémelygest szülnek, egyszóval : lekiizdi a legtöbb betegségek­
nek biztos forrását — Ei.ávolitja a bél górcsőt a gyomorban, jókedvre 
és derültségre ébresit; e hiritja egy óra alatt az emészthetleusc get ; 
meggátolja a szív beteg égét : tisztítja a vért és gyógyít minden hídig 
lelést már a harmadik dosisnál.

„Élet-Elixir“-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvé- 
iyesség (Skropbeln) ellen ; egy ki ünö szer emésztési nehézségeknél, 
hányásoknál, gyomorgóm és gyomo hévnél (Sodhr nnen).

IlasixnVslutaattiW«.
Altalanos elgyengülésnél naponként három kávés kanállal veendő 
Az idegek elernyedéséi él és vérszegénységnél reggel és este egy 
.Mellbetegségeknél naponként három kávés kanállal.
Qyomorlájdaimaknál naponként három gyermek kanál al.
Hemorhoiúoknál naponként két kanállal.
Májbajoknál és szorulásoknál naponként 3 kávés kanállal.
Étvágy- és alvás biáeyoBságnál este és reggel egy kávéi kanállal.

II Sz*tiredö emberek t! MOSER S4.
Csak egyetlenegyszer rendeljétek meg Estt’rházy hy tiolt uradalmi ortiosá.

Egy palaczk ára hassnálati ntasi-

1 gyermek kanállal.

FELDSBERG ZSIGMOND
Xnjt 1 se m ftvesxteirjdäl yo*.

Budapest, IV. Kigyó-utcza 3-ik szám. a városháztér közelebjn.
Fióküzlet illiizeuintér nro 1. a Zrínyi ház.

Van szerencsém tiszte It vevőimnek és a nagyérdemű közöl ségnek azon jelentést, hogy bő 
készlettel ellátott árutárammul már* megérlíeztem Debroczenbe s az 
egész vá- ári időszakot itt töltendőm el. Midőn tisztelettel fii 1 kérem hogy számomra becses meg­
rendeléseit fentartxni méltóztassák azon leszek, hogy méltányos föltételek és a legjutányosabb árak 
mellett közmegelégedést érjek el minden tekintetben. — A téli idényre különösen ajánlom igen 
elegáns stiléttel ellátott lovag pálczáimat. Mindé« kóaziiményemnek jóságáról ÓS Valódiságáról ke­
zesség nyejtatik.

gw Valódi tajték és borostyánért jótállók.
Mély tisztelettel FELDSBERG ZSIGMOND.

Jelen vásár alkalmával a Müller E. melletti boltot elhagyva, áruhelyem Szécliényl-Utczáli
a Gáli-féle ház átellenébeni sátorban lesz.

Állandó raktár: BUDAPESTEN, kereskedelmi muzeum.

9)

69255.

,.Elet-Elixir‘-emet és győződjetek meg 
ezen szer kitűnőségéről és előre is bizto- 
s.tlak titeket, hegy , Élet-EliXir“-em min­
din háznál nélkülöz heilen lesz. Az Élet- 
E ixir csakis egyedül nálam kapható t
Budapest, VI. gyár utcza 37. az.

lássál i ír, 5 > kr o é.
A szétküldés, az összeg eiőleges 

beküldése vagy utánvét mellett a 
világ minden irányába pontosan eszkö 
töltetik.

III. 1887.

A debreczeni kir. pénzügyi­
gazgatóság közhírré teszi, miszerint 
Debreczen városában Széchényi-ut- 
czán a kincstár tulajdonát képező 
Steiner Sámuelné féle 1789 számú 
ház és a hozzá tartazó összesen 4 
hold 1100 öl területű úgyneve­
zett oudódi szántóföld alulírott kir. 
pénz ügyigs zgatóság helyiségében 
1888 év január hó 30-án délelőtt 
10 órakor nyilvános árverés utján 
örök áron el fog adatni.

Kikiáltási ár 12000 frt, — a 
közelebbi feltélek a debreczeni kir. 
pénzügyigazgatóság 2-ik számú he­
lyiségében megtudhatók.

rezén 1888. jauuar 8-án.

___ _________ Darvas.
Debreczen, 1688. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. 
város Főispánjától.

-811- szám 
1887. 8 “•

Pályázati hirdetmény.
Hajdú vármegyének 1888' évi feb­

ruár havi rendes közgyűlésén az árva­
széki megüresedett második ülnöki állás, 
mely évi egyezer (1000) forint fizetés és 
háromszáz (300) forint lakbérből álló 
javadalmazással van összekötve, va­
lamint az ezen állás betöltése folytán 
esetleg megüresedendő állás vagy állá­
sok fognak választás utján betöltetni.

Az ezen hivatali állásra pályázni 
óhajtók felbivatnak, hogy kellőleg felsze­
relt pályázati kérvényeiket hozzám — 
mint a kijelölő bizottság elnökéhez 1888- 
ik évi február hó ötödik (5) napjáig 
annyival inkább benyújtsák, mert később 
beérkező pályázati kérvények tekintetbe 
vétetni nem fognak.

Debreczen, 1887. decz. hó 27-én.

Gróf Dégenféld József

Hólizt-lf hí 4 
Helyben S*pó*tőn 

fcgy évre ...

Negyed évre .

Kgyex zzam
A lap szellemi részéi 
iieu közlemény : \ as, 
utvzn, 1564. Mzam. 
ház. — a sterktbZK 

mentve külde

Előfizethetni he 
TBl^EGDl K. Láj 
CSATHV KA ROI 
kereskedésében 
talban KUTASI I 
nyomdájában s a p

Azl
Két kivá:

Oroszországból I 
czár nemsokári 
Ázsia császárja 
mely ezzel égd 
összeesküvést 
ellen forraltak,] 
fedeztek.

Mindkét 
ereje vau.

Hogy III.] 
gát Ázsia cf 
tudva vau. A 
először járja 
szőr fölmerült 
mindeddig nem I 

Nem közd 
itt szó, az Azsi 
kai ezébatuk ki 
beuue van Orq 
vóse, ez egy p! 
valósítása a jö] 

Régi doloj 
körökben a baj 
óriási hadsereg] 
zák a vért s 
tetui kardjukat} 
nem Európában 
dalomnak nőuij 
hogy mely inj 
kedés.

Két nagy 
tetlen politikus] 
Koriatsutinápolj 
távol áll még 
Afganisztán vaj 
diától, Európai 
tományok s a 
ur. De Oroszorj 
törekvése oda 
szóló jelentőség] 
litse.

Afghauiszt 
seket követel s| 
előre Hérát tei| 
poziczió. Ha a j 
könnyű feladati 

Koustautml 
kereskedelem 
lesleges. Oiy pd 
tömérdek vér

A „SEBEI

(Eredeti ne, Síinma 
Károly, tksz"t ac:

(E. ti eró 1\| 
és ördög, tegnaij 
Az újdonság 
iemre méltó műi 
darabjában sem 
lélekbe, egyetlel 
pathetikus stílnél 
egész darab égj 
kitörésé, tőkéién 
kai jobban van kj 
de olyan lélek s; 
meghallgatnunk, 
szeren, s a <iava| 
Eunak többféle 
oka mindenesen 
Az expoziczio aj 
közepéig, úgy 1 
mikor a közöns 
zetek és a szer) 
kor már kifárad 
pedig már rége) 

Nem megd 
hogy e népszimj 
ezepeziója és 
színmű hagyonni 
a mókázással s I 
nem mert, vagy] 

Hanem las 
séjét. Anna, a 
bau nőtt fel, a 
életet, a selyme 
korában, mielotj 
miien hozzá mt
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